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s tabi l i ta dal la v igen te legge di pubbl ica si-
curezza. La Commissione aveva pensato clie 
dovesse de terminars i la quan t i t à minima di 
queste mater ie che possono e,sser t enute senza 
l icenza de l l 'Autor i tà di pubbl ica sicurezza. 
E d è perciò che a l l 'u l t imo articolo della legge 
la Commissione ha s tabi l i to che il minis t ro 
de l l ' in te rno , con Decreto Reale, pubbl icherà 
un regolamento per l 'esecuzione degl i articoli 
7 e 8 della presente legge. E l 'art icolo 8 è 
appunto quello che st iamo discutendo. 

I n quanto alla quest ione delle polveri pi-
riche, che è anche p iù impor tante , la Com-
missione aveva pensato quello che ha pensato 
l 'onorevole Zucconi, tanto che mentre nel di-
segno.minister iale , al l 'art icolo primo, si par -
lava anche di polvere fu lminan te , la Commis-
sione, per evi tare equivoci, ha soppresso que-
ste parole. Quindi è r iservato al regolamento, 
che farà il minis t ro de l l ' in terno, di prescr ivere 
tu t to quello che sia necessario per discipli-
nare questa mater ia . E non debbo aggiungere 
altro. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole pres idente del Consiglio. 

Crispi, presidente del Consiglio. I l relatore ha 
svolto ampiamente la mater ia ed ha r isposto 
a t u t t i gl i oratori . Io devo però una parola 
all 'onorevole Zucconi, e gli dirò che questa 
legge non solo sarà pubbl ica ta secondo la 
legge stessa vuole, ma noi faremo tu t to i l 
possibile perchè non rest i ignota a t u t t i i cit-
t ad in i . 

Spirito F., relatore. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ha facol tà di par la re l 'onore-

vole relatore. 
. Spirito F., relatore. Rispondo all 'onorevole 

Lucchin i che l 'ar t icolo 461 non è appl icabi le 
al caso, poiché si par la di armi insidiose. 
Ad ogni modo, se davvero ci fosse questa 
sproporzione, noi, nel la terza le t tura , pot remo 
tener conto della, sua osservazione. 

Inol t re , poiché egl i ha chiesto r ipa tu ta-
mente al re latore di sapere le ragioni , per 
le qual i il secondo capoverso dell 'a i t inolo 1 
del disegno minis ter ia le è scomparso, gl i dirò 
che è scomparso per una buona ragione. 

Noi abbiamo det to al l 'ar t icolo 8 che è vie-
ta to il t rasporto di queste mater ie senza li-
cenza ; ed abbiamo detto al l 'art icolo pr imo che 
i l t rasporto di queste mater ie con fine crimi-
noso costi tuisce un deli t to punibi le con pena 
dai t re ai set te anni di reclusione. Ma se è 
punib i le colui il quale t raspor ta mater ie esplo-

dent i d a . u n punto ad un altro del terr i torio 
del Regno, allo stesso modo è punib i le colui 
il quale le t rasporta , introducendole da uno 
Stato estero nel nostro. Quindi non c'è bisogno 
di una disposizione speciale, come era quella 
del secondo capoverso dell 'ar t icolo pr imo del 
disegno minis ter ia le . 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole Zucconi. 

Zucconi. L 'onorevole relatore ha r imandato 
al regolamento la mia proposta perchè ri-
mangano ferme, per questa parte, le dispo-
sizioni della legge vigente . 

Faccio però osservare alla Commissione 
che, quando nella legge si è gener icamente 
proibi ta la detenzione anche di un e t togramma 
di polvere... 

Spirito F., relatore. L 'abbiamo escluso. 
Zucconi. ... non so come nel regolamento 

si potrà s tabi l i re qualche cosa di contrar io alla 
legge. Avevo anche invocato dal la Commis-
sione che si sopprimesse il minimo della 
pena di un mese e di 100 lire, per lasciare 
una certa l a t i tud ine al magis t ra to . E perchè 
su questo punto non ho avuto nessuna ri-
sposta, così mi r iservo di presentare un emen-
damento nel la terza le t tura . 

Presidente. Se non v i sono al t re osserva-
zioni, pongo a par t i to l 'art icolo 8. 

(E approvato). 
« Art . 9. Cessano di aver vigore le dispo-

sizioni re la t ive alle mater ie contemplate nel la 
presente legge, in quanto siano contrar ie alla 
medes ima. » 

Onorevole Lucchini , insiste nel suo emen-
damento ? 

Lucchini. Non insisto. 
Presidente- Allora pongo a par t i to l 'art i-

colo 9. 
(E approvato). 
« Art . 10. Con Decreto Reale sarà prov-

veduto alla pubblicazione di un regolamento 
per la esecuzione degli ar t icol i 7 e 8 della 
presente legge. » 

Pongo a par t i to quest 'ar t icolo 10. 
, (È approvato). 

Deliberazioni relative all'ordine del giorno. 
Presidente. Proporre i che questo disegno di 

legge, sulle mater ie esplodent i fosse discusso 
in terza le t tura nel la to rna ta di sabato, poi-


